

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Комбайн КОММУНИЗМА

Орган Сургутского городского комитета КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Тюменской области

152 (3706)

Год изд. 37-й

Четверг, 17 декабря 1970 г.

Цена 2 коп.

ТОРЖЕСТВА В ХАНТЫ-МАНСИЙСКЕ

15 декабря в Доме культуры Ханты-Мансийского рыбокомбината состоялось торжественное заседание посвященное 40-летию Ханты-Мансийского национального округа.

С докладом «40-лет под знаменем ленинской национальной политики» выступил первый секретарь Ханты-Мансийского окружкома КПСС Л. И. Кудрявцев.

С приветствиями на торжественном заседании выступили министр геологии РСФСР Л. И. Розинин, секретарь Тюменского обкома КПСС Г. П. Богомяков, министр рыбного хозяйства РСФСР Н. А. Ваняев, буро-вой мастер Усть-Балыкской конторы бурения Герой Социалистического Труда В. М. Агафонов, первый секретарь Ямало-Ненецкого окружкома КПСС В. Н. Тюрина, первый секретарь Коми-Пермяцкого окружкома КПСС А. М. Зубов, начальник Главтюменьнефтегаза Герой Социалистического Труда, депутат Верховного Совета СССР В. И. Муравленко, первый секретарь Тюменского горкома КПСС Ю. М. Гогачев и другие.

Во главе с ленинской партией к новым свершениям

Под руководством Коммунистической партии советский народ уверенно идет по пути коммунистического строительства. В обстановке всеобщего политического и трудового подъема наша Родина завершает выполнение восьмого пятилетнего плана. В стране развернулось всенародное социалистическое соревнование за достойную встречу предстоящего XXIV съезда КПСС. Спаливая воедино усилия рабочего класса, колхозного крестьянства, советской интеллигенции, ленинская партия мобилизует их на решение новых задач экономического, социального и духовного развития страны. Важное значение для созидательной деятельности партии и народа имеют решения декабрьского Пленума Центрального Комитета КПСС и второй сессии Верховного Совета СССР восьмого созыва.

Пленум Центрального Комитета КПСС, состоявшийся 1 декабря с. г., обсудил проекты Государственного плана развития народного хозяйства СССР и Государственного бюджета СССР на 1971 год, которые по поручению Пленума были внесены Советом Министров СССР на рассмотрение Верховного Совета СССР. Пленум ЦК КПСС решил созвать очередной XXIV съезд Коммунистической партии Советского Союза 30 марта 1971 года.

В речи Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева, с которой он выступил на Пленуме, была охарактеризована политическая и организаторская деятельность партии, направленная на обеспечение выполнения пятилетнего плана, на дальнейший подъем экономики, науки и культуры, благосостояния народа.

Советский народ идет к XXIV съезду КПСС с замечательными итогами. Успешно выполняются задачи экономического и социального развития страны, начертанные XXIII съездом партии. Партия и весь наш народ хорошо работали в эту пятилетку, и особенно большого политического и трудового подъема мы достигли в нынешнем юбилейном ленинском году. Это можно сказать обо всех республиках Советского Союза, которые внесли достойный вклад в укрепление могущества Родины.

Чтобы наглядно представить себе размах и масштабы наших свершений, достаточно привести одно сравнение. Только за 1970 год будет произведено промышленной продукции почти вдвое больше, чем за все предвоенные пятилетки. Прирост основных производственных фондов народного хозяйства за истекшее пятилетие превысит объем всех основных производственных фондов СССР на конец 1955 года. Заметные успехи достигнуты в области сельского хозяйства. В 1970 году выращен самый высокий урожай зерновых и хлопка за всю историю земледелия нашей страны. Успешно развиваются советская наука, техника, культура, ярким свидетельством чего являются замечательные полеты автоматических космических станций «Луна-16» и «Луна-17». Возросло оборонное могущество нашей Родины. Одновременно достигнуты серьезные сдвиги в повышении жизненного уровня народа.

Предварительные итоги пятилетки свидетельствуют о том, что наша партия и народ справились со сложной задачей сочетать дальнейшее развитие экономики и укрепление оборонспособности со значительным ускорением темпа роста благосостояния трудящихся. Коммунисты и все советские люди идут навстречу XXIV партийному съезду с твердым убеждением в правильности линии нашей партии, с чувством выполненного долга. У советского народа хорошее настроение. Коммунисты, беспартийные, молодежь поддерживают линию партии, самоотверженно трудятся над осуществлением ее Программы, над решением выдвинутых партией исторических задач.

Ярким выражением всенародной поддержки ленинского курса КПСС, ее Центрального Комитета явилась сессия Верховного Совета СССР, проходившая 8—10 декабря. Сессия Верховного Совета СССР вновь продемонстрировала величие материальных и духовных сил нашей Родины, непоколебимую сплоченность всех трудящихся вокруг Коммунистической партии, выразила волю советских людей добиться претворения в жизнь вдохновляющих планов партии. Выступления избраников народа, документы сессии дают впечатляющую картину гигантского размаха созидательного труда советских людей, строящих материально-техническую базу коммунизма.

Как известно, решением Пленума ЦК КПСС одобрены и соответственно сессией Верховного Совета СССР утверждены Государственный план развития народного хозяйства и Государственный бюджет СССР на 1971 год.

Народнохозяйственный план СССР на 1971 год является составной частью разрабатываемого в на-

стоящее время девятого пятилетнего плана на 1971—1975 годы. Главными задачами плана на предстоящий 1971 год являются повышение эффективности общественного производства, дальнейшее укрепление материально-технической базы сельского хозяйства в соответствии с решениями июльского (1970 г.) Пленума ЦК КПСС, ускорение научно-технического прогресса, совершенствование управления и обеспечение на этой основе высоких темпов развития всех отраслей народного хозяйства и роста благосостояния советского народа.

Планом предусмотрено увеличить объем промышленного производства СССР в 1971 году на 6,9 процента, сельскохозяйственного производства — на 5,5 процента. Национальный доход страны возрастет на 6,1 процента. На 4,7 процента возрастут реальные доходы в расчете на душу населения. Объем капитального строительства увеличится на 7,2 процента. Значительно возрастают затраты государства на развитие народного образования, науки, здравоохранения и культуры. Планом предусматривается дальнейший подъем экономики и культуры всех союзных республик. Вместе с этим расширяются внешние экономические связи СССР, прежде всего по линии укрепления братского сотрудничества со странами социализма. Внешнеторговый оборот страны возрастет примерно на 7 процентов.

Государственный бюджет СССР на 1971 год обеспечивает финансирование всех мероприятий, предусмотренных народнохозяйственным планом, и составит по доходам 160,9 миллиарда рублей и по расходам 160,7 миллиарда рублей. Бюджет СССР на 1971 год является бюджетом мирного хозяйственного и культурного строительства.

Как подчеркивалось на Пленуме ЦК КПСС, народнохозяйственный план и бюджет СССР на 1971 год выражают линию Коммунистической партии, ЦК КПСС и Советского правительства на оптимальные решения, которые обеспечивали бы необходимый рост национального дохода, планомерное развитие всех отраслей народного хозяйства и дальнейший подъем благосостояния советского народа. Более высокими темпами, чем промышленность в целом, будут развиваться те ее отрасли, которые определяют технический прогресс и повышение эффективности народного хозяйства. Это в первую очередь черная и цветная металлургия, нефтяная, угольная, химическая, электротехническая промышленность, машиностроение и электрэнергетика, к которым в настоящее время предъявляются особенно высокие требования. Увеличиваются вложения в развитие железнодорожного и автомобильного транспорта.

Партия уделяет большое внимание подъему и развитию всех отраслей сельского хозяйства. В соответствии с курсом партии намечается дальнейший рост капиталовложений в сельское хозяйство, особенно в укрепление его материально-технической базы, мелиорацию и химизацию, а также в связанные с ним отрасли промышленности.

Центральный Комитет КПСС придает важное значение вопросу об объеме и использовании капитальных вложений. При значительном росте объема капиталовложений на 1971 год подчеркивается необходимость сократить объем незавершенного строительства и ускорить ввод производственных мощностей. Кстати, на декабрь нынешнего года и на первый квартал 1971 года приходится значительный ввод мощностей. На все это необходимо обратить самое серьезное внимание и настойчиво бороться за осуществление намеченного плана.

При рассмотрении плана на 1971 год ЦК КПСС и правительством учитывались достигнутый уровень прогресса в социальной области и задачи осуществления тех социальных мероприятий, которые должны быть предусмотрены в следующей пятилетке. Речь идет о дальнейшем повышении заработной платы трудящихся, о пенсионном обеспечении, развитии здравоохранения, образования, науки и культуры, о жилищном строительстве как в городе, так и на селе.

Принятые Пленумом Центрального Комитета КПСС и сессией Верховного Совета СССР решения представляют собой боевую программу деятельности всех партийных, советских, профсоюзных, комсомольских и других общественных организаций, созидательную программу каждого трудового коллектива, каждого советского человека. Задача партийных организаций, министерств и ведомств, всех наших партийно-хозяйственных кадров состоит в том, чтобы возглавить политический и трудовой подъем народа и на основании решений Пленума ЦК КПСС и сессии Верховного Совета СССР вернуть широкую политическую и идеологическую

работу в массах. Необходимо всесторонне разъяснять значение народнохозяйственного плана на 1971 год, показывая, что он открывает новые возможности для развития экономики нашей страны, роста национального дохода, увеличения производства товаров широкого потребления и продуктов питания, позволяет добиться больших объемов строительства, жилищ, больниц, школ, культурных учреждений и этим самым открывает новые возможности дальнейшего повышения жизненного уровня народа. Об этом важно говорить не только на проходящих ныне партийных собраниях и конференциях, но также на всех собраниях рабочих, колхозников и служащих.

Обсуждение задач в каждом коллективе должно быть конкретным, нацеленным на дальнейший рост производительности труда, укрепление режима экономии, повышение государственной, трудовой дисциплины. Партия воспитывает коммунистов, всех трудящихся в духе непримиримости к недостаткам, решимости настойчиво преодолевать имеющиеся трудности. Наша партия говорит о них народу откровенно и честно. Известно, что на декабрьском Пленуме ЦК КПСС (1969 г.), который рассматривал коренные вопросы нашей экономической политики, подвергались критике недостатки в работе хозяйственных и других организаций. Эта критика была весьма полезной. ЦК КПСС мобилизовал партийные и советские организации, хозяйствственные кадры, всех трудящихся на борьбу за выполнение плана 1970 года, в результате чего было обеспечено успешное завершение пятилетнего плана в целом.

На Пленуме ЦК КПСС подчеркивалась важность успешного завершения выполнения плана этого года, что позволит создать необходимые накопления на начало будущего года. Если все коллективы предприятий, колхозов и совхозов справятся с принятыми на себя обязательствами, это будет верной гарантией того, что план первого квартала будущего года будет также выполнен. А это в свою очередь явится залогом успешного выполнения всего плана первого года новой пятилетки.

В первых рядах тех, кто своим трудом крепит могущество Родины, улучшает жизнь народа, умножая успехи коммунистического строительства, были, есть и будут коммунисты. Они выступают запевалами социалистического соревнования, инициаторами борьбы за достойную встречу съезда родной партии новыми трудовыми успехами. Пробходящие ныне отчеты и выборы в партийных организациях являются новой яркой демонстрацией силы и крепости нашей партии, нерушимого единства и сплоченности ее рядов, готовности и вперед твердо и неуклонно идти во главе советского народа по пути к коммунизму.

Советские коммунисты, весь наш народ рассматривают задачи коммунистического строительства в нашей стране как выполнение своего интернационального долга перед рабочим классом, трудящимися всего мира. Определяя сейчас планы на предстоящий период, КПСС, как и прежде, стремится органически увязать их с нашими общими интернациональными задачами.

«Ленинские принципы борьбы за мир и социализм против сил агрессии и угнетения народов определяют всю деятельность Коммунистической партии и Советского государства в области международных отношений», — говорил Л. И. Брежнев на торжественном заседании в Ереване. — Мы делаем все, чтобы еще больше крепла мировая система социализма, решавшая силу современности, влияние которой на ход мирового развития неуклонно растет.

С гордостью за нашу ленинскую партию и нашу социалистическую Родину мы уверенно говорим, что внешняя политика Советского Союза, опирающаяся на его экономическую и оборонную мощь, — это могучая сила, которая обеспечивает благоприятные условия для строительства коммунизма в нашей стране, для успешного развития всех стран социализма, служит делу мира и прогресса во всем мире».

Трудящиеся нашей Родины с глубоким удовлетворением восприняли решения декабрьского Пленума ЦК КПСС и второй сессии Верховного Совета СССР. Со всех концов страны идут сообщения о нарастающем размахе социалистического соревнования, творческой трудовой инициативы и активности рабочих, крестьян, интеллигентов, стремящихся подражать Родине новыми успехами в преддверии XXIV съезда КПСС.

«Правда» за 12 декабря 1970 г.
(Печатается в сокращении).

Плану ГОЭЛРО — 50 лет

О РЕЗУЛЬТАТАХ ВЫБОРОВ НАРОДНЫХ СУДЕЙ СУРГУТСКОГО ГОРОДСКОГО НАРОДНОГО СУДА

Сообщение исполкома Сургутского городского Совета депутатов трудящихся

13 декабря 1970 года состоялись выборы народных судей Сургутского городского народного суда РСФСР.

На основании протоколов голосований участковых избирательных комиссий, поступивших в исполнительный комитет Сургутского городского Совета депутатов трудящихся, установлено, что в выборах народных судей Сургутского городского народного суда РСФСР участвовало 99,996 процента от общего числа избирателей.

За кандидатов в народные суды голосовало 99,6 процента, а против — 0,4 процента от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании.

Согласно статье 52 «Положения о выборах районных (городских) народных судов РСФСР» недействительных бюллетеней нет.

Все кандидаты в народные суды получили абсолютное большинство голосов, поданных по избирательному округу и признанных действительными.

Народными судьями Сургутского городского народного суда избраны:

по избирательному округу № 1 — МУНАРЕВ АНАТОЛИЙ ФЕДОРОВИЧ.

по избирательному округу № 2 — КОМИССАРОВ АНАТОЛИЙ АЛЕКСЕЕВИЧ.

по избирательному округу № 3 — МИЗЕВА НЕЛЛИ АЛЕКСАНДРОВНА.

Исполком городского Совета.

О РЕЗУЛЬТАТАХ ВЫБОРОВ НАРОДНЫХ СУДЕЙ СУРГУТСКОГО РАЙОННОГО НАРОДНОГО СУДА.

Сообщение исполкома Сургутского районного Совета депутатов трудящихся.

13 декабря 1970 года состоялись выборы народного судьи Сургутского районного народного суда РСФСР.

На основании протоколов голосований участковых избирательных комиссий, поступивших в исполнительный комитет Сургутского районного Совета депутатов трудящихся, установлено, что в выборах народного судьи Сургутского районного народного суда РСФСР участвовало 100 процентов от общего числа избирателей.

За кандидата в народные суды голосовало 99,7 процента, а против — 0,3 процента от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании.

Согласно статье 52 «Положения о выборах районных (городских) народных судов РСФСР» недействительных бюллетеней нет.

Кандидат в народные суды получил абсолютное большинство голосов, поданных по избирательному округу и признанных действительными.

Народным судьей Сургутского районного народного суда по избирательному округу № 1 избран САЛЬНИКОВ ЮРИЙ ИВАНОВИЧ.

Исполком районного Совета.

50 лет прошло с того дня, как в Советской России был принят ленинский план развития электрификации страны — план ГОЭЛРО. Сейчас СССР — одна из самых развитых электрических держав. В нашей стране построены и строятся самые крупные в мире ГЭС.

На строительстве третьей крупнейшей гидроэлектростанции ангарского каскада — Усть-Илимской ГЭС — полным ходом идет подготовка к бетонированию фундамента под здание станции, укладывается бетон в тело плотины, монтируется большая бетонозаводная эстакада.

На СНИМКЕ: строительство Усть-Илимской ГЭС.

Члены Государственной комиссии по электрификации России (ГОЭЛРО). Слева направо: К. А. Когу, Г. М. Кржиновский, Б. И. Угрюмов, Р. А. Ферман, Н. Н. Вацков, М. А. Смирнов.

Фото 1940 года. Репродукция из фондов ленинградского музея Октябрьской революции.

Фотохроника ТАСС.



◆ По следам наших выступлений
„Без скидки на молодость“

Заметка под таким заголовком была опубликована в первом выпуске страницы «Коммунист». В ней говорилось о неудовлетворительной работе парторганизации участка № 3 строительства ГРЭС.

На состоявшемся недавно партийном собрании коммунисты по деловому обсудили заметку. Отмечено, что факты, указанные в ней, соответствуют действительности. Резкой критике был подвергнут секретарь парторганизации мастер А. Швырев.

Собрание оказалось полное недоверие А. Швыреву. Секретарем парторганизации избран мастер Ю. Ковырюшин.

Пиме. Здесь прошло его детство, здесь женился, здесь его приняли в партию.

Семья Колывановых одна из первых в 1932 году вступила в рыболовецкую артель. И первой включилась в соревнование за чистоту юрт.

В годы нависшей над страной опасности братья и сестры Колывановы трудились не покладая рук. Николай перед войной стал коммунистом и возглавил рыболовецкую артель имени Калинина. 20 июля 1941 года предшественница «К победе коммунизма» газета «Колхозник» писала: «Председатель артели имени Калинина, молодой коммунист Николай Семенович Колыванов выполнил план рыбодобычи II квартала на 347 процентов. Федор Колыванов, умело организуя лов, с каждым днем увеличивает про-

ся с неменьшим напряжением. В 1948 году рыбаки и охотники Пима выбирают Иосифа Колыванова депутатом сельского Совета. Забот прибавилось. Партия проводит национальную политику в районах Крайнего Севера — селение кочевых семей. В Пимском сельском Совете лучше, чем в других, обстоит дело со строительством жилья, хозяйственных помещений.

— За какое бы дело он ни брался, какое бы партийное поручение ему ни давали, всегда он выполнял его добросовестно, своим примером увлекая других. В летнее время возглавляет звено рыбаков, хотя уже и немолод, — рассказывает об Иосифе Семеновиче начальник Пимского рыбучастка Петр Григорьевич Зайцев. — Думает о будущем.

● Бери с коммунистов пример

Деды были бы довольны

изводительность труда... Старается не отставать от своих братьев и восемнадцатилетний Иосиф. Рыбачит зимой и летом.

Иосифу не пришлось воевать. Из всех Колывановых довелось защищать Родину только старшему — Федору. Его проводили осенью сорок первого, а в грозный 1943 он погиб. В том же году Иосиф пишет заявление о приеме в ряды ВКП(б), вместе с комсомольцами организует сбор средств для помощи фронту и выполняет план добычи рыбы ежеквартально на две-триста процентов.

Закончилась война. Нужно было восстановливать разрушенное народное хозяйство. Иосиф Семенович понимает, что каждый сверхплановый центнер рыбы — кирпич, мука, мыло для страны и трудит-

ся для себя работой, — говорит по этому поводу Иосиф Семенович. — До революции у моего отца было 30 оленей, а у местных князьков и шаманов — тысячи. Где пройдет такое стадо, нашим уже там есть нечего. Так и погибли наши олени, то ли от постепенно недоедания, то ли от болезни. А что было бы с моей семьей?

Сейчас двое старших в семье Колывановых уже работают. Выбрали нелегкую профессию отца и деда. Младшая еще учится в школе. «Дети — наше завтра. И это завтра в сего-дняшнем труде», — говорит коммунист Колыванов.

Да, лучше вашего не скажешь, Иосиф Семенович!

М. МИХАИЛОВА.

В районном комитете народного контроля

На очередном заседании комитета народного контроля был рассмотрен вопрос о работе народных контролеров Покурского сельского Совета. Группа состоит из 23 человек, из которых 7 — члены КПСС. Создано бюро из 5 человек. Народные контролеры под руководством партийной организации проделали значительную работу. За 1970 год проведена 21 проверка по различным вопросам хозяйственной деятельности отделения совхоза и других организаций. Результаты проверок после обсуждения их в группе выносились на рассмотрение парторганизации, сельского Совета или руководителей предприятий и организаций. Группа добивалась результативности проверок, устранения вскрываемых недостатков и нарушений.

По ее требованию был установлен и стал работать кирпичный агрегат, бездействовавший в течение нескольких лет.

Комитет одобрил положительный опыт группы народного контроля Покурского сельского Совета и предложил председателю группы А. Е. Лузиной в дальнейшей работе обратить внимание на оказание помощи парторганизации, сельсовету, хозяйственным организациям в выполнении задач, поставленных в Письме ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «Об улучшении использования резервов производства и усилении режима экономии в народном хозяйстве», на борьбу с бесхозяйственностью и расточительством, за экономию и бережливость в большом и малом, за укрепление трудовой дисциплины, за эффективность общественного производства.

Комитет обсудил также вопрос о соблюдении санитарно-гигиенического режима в Покурской школе, Сургутской школе-интернате и Сургутском молокозаводе. В этом деле были выявлены серьезные нарушения, особенно в Покурской школе. Здесь допускаются перебои в обеспечении детей питьевой водой. Помещение школы, интенраты, школьный двор и туалеты содержатся в антисанитарном состоянии. Живущие в Интернате дети сушат сбывь, одежду, белье после стирки в спальных комнатах. В мастерской школы не соблюдаются правила техники безопасности.

За грубые нарушение санитарно-гигиенического режима комитет народного контроля объявил выговор директору Покурской школы т. Триннель. Комитет потребовал от т. Триннель, Русланова (директора школы-интерната), Буровцева (директора молокозавода) устранения нарушений санитарно-гигиенического режима.

А. САВИН,
председатель Сургутского районного комитета народного контроля.



— Как правильно пишется ваша фамилия?

Иосиф Семенович достает шариковую ручку и ровным правильным почерком выходит — Колыванов. Буквы ложатся одна на другую, а он улыбается одними глазами, лукаво по блескивающими за стеклы очков. «В нашей семье все умеют писать и читать», — замечает Иосиф Семенович с гордостью...

В прошлом, в роду Колывановых не было грамотных. Я помню: мой отец в былтность председателем сель-

ского Совета еще в конце двадцатых годов на всех официальных бумагах вместо подписи рисовал оленя.

Иосиф Семенович родился и вырос в другое время. Наша власть дала малым народам Крайнего Севера право на труд, на землю, на воду, на тайгу. Строительство лучших жизней происходило на глазах Колыванова, и он не был пассивным созерцателем, он способствовал обновлению древней земли своих предков, в которую врос всеми корнями.

Иосиф Семенович родился в

ПИСЬМА ПИШУТ РАЗНЫЕ

Все еще впереди

10 декабря строители треста Сургутгазстрой, получившие радостную весть о награждении округа орденом Ленина, собрались в кабинете парткома на митинг. Первый заместитель секретаря парткома треста В. Черновцов зачитал Указ Президиума Верховного Совета СССР. И хоть все уже знали о награждении, волнующие слова Указа вызвали оживление среди присутствующих.

Первым взял слово начальник ПТО Г. Пичулин, который отметил, что в расцвете северного края большая доля заслуги строителей, возводящих объекты культурно-бытового назначения, детсады, жилье, крупнейший в Приобье домостроительный комбинат, обустроивших Западно-Сургутское месторождение.

Начальник машино-счетного бюро Г. Гуляева поделилась своими впечатлениями о награждении Казахской ССР орденом Ленина. Ей довелось присутствовать на торжественном собрании в Алма-Ате, посвященном этому знаменательному событию. «Я счастлива, — сказала она, — что наш округ удостоен такой высокой награды».

Секретарь комитета ВЛКСМ треста Ю. Попов от имени четырехсот комсомольцев заве-

◆ Отвечая на заботу партии

рил коллектив, что молодые строители и впредь будут трудиться на самых ответственных участках.

Управляющий треста Сургутгазстрой Г. Попов подчеркнул в своем выступлении, что строители сделали немало за 5 лет, но еще больше им предстоит сделать. Награда — свидетельство доверия партии и правительства — обязывает к новым трудовым победам.

Р. ЛОЧ,
заместитель секретаря парткома.

Ученики обещают

10 декабря в связи с 40-летием Ханты-Мансийского национального округа и награждением его орденом Ленина в школе № 8 состоялся митинг. На нем выступили ученики девятых и десятых классов Петрушин, Чумакова, Чагина. От коллектиза учителей выступила Татьяна Сергеевна Фроловская.

«Мы являемся частицей нашего округа, гордимся высокой наградой и стараемся оправдать доверие партии и продолжить дело наших отцов», — заявили школьники.

Сидорова, Потапова, Змаковская,
члены пресс-клуба МАЮ.

◆ Как вас обслуживают?

КАМЕРА ХРАНЕНИЯ... ТЕЛЕВИЗОРОВ

12 ноября я купил телевизор «Ладога-203». Но уже на третий день в нем обнаружились неполадки, которые влияли и на изображение и на звук. Сделал заявку в комбинат бытового обслуживания.

Тогда я попросил у заведующей Домом быта в Сургуте тов. Горшковой справку о том, что в десятидневный срок они не смогут исправить телевизор. На это тов. Горшкова ответила, что справку на неопределенный срок.

Тогда жена сходила еще раз в мастерскую. Ей посоветовали привезти телевизор к нам, что я и

сделал. Но в назначенный срок, когда я пришел за телевизором, оказалось, что он еще не отремонтирован.

Тогда я попросил у заведующей

Домом быта в Сургуте тов. Горшковой справку о том, что в десятидневный срок они не смогут исправить телевизор. На это тов. Горшкова ответила, что справку на неопределенный срок.

В. ДАХНОВСКИЙ.

◆ Поговорим о равнодушии

Пока была здорова

На столе два письма. Прислали их работницы рыбоконсервного комбината, которые сейчас находятся в больнице. Одна из них — Н. А. Петрова, проработала двадцать девять лет, вторая В. А. Домрачева, — тридцать.

Обе женщины в большой обиде на профсоюзную организацию и на товарищей по работе. Почему?

«В ноябре прошлого года я тяжело заболела, — пишет Н. А. Петрова, — два месяца пролежала в больнице. В марте этого года мне дали третью группу инвалидности. Проработала три месяца и снова слегла. Сейчас чувствую себя очень плохо, а с работы не то чтобы помочь какую оказать, а даже не придут и не спросят как здоровье».

Обращалась я в этот году в наш ЖКО, чтобы помогли отремонтировать квартиру, в которой печь развалилась, пол сгнил, палисадник возле дома сломан, в сенях во время дождя бывает потоп. Печь переложили — вот и весь ремонт. Пока была здорова, считалась на рыбокомбинате своей, родной. А как заболела — стала не нужна, хотя и проработала здесь почти 30 лет.

А вот небольшой отрывок из другого письма. «Работаю я на комбинате давно, — сообщает В. А. Домрачева, — но за четыре месяца, пока нахожусь в больнице, ни у кого не нашлось времени проводить меня, позаботиться о моих детях. Один мальчик учится в первом классе, а второй ходит в детский сад».

Обе женщины благодарны медицинским работникам, которые стараются поставить их на ноги. Но давно известно, что одними лекарствами человека не исцелить, если он не чувствует заботы и поддержки со стороны другого, если в коллективе забыли о его существовании и никому нет дела до того, болен он или здоров. Очень жаль, что о человечности, о внимании к людям приходится напоминать профсоюзной организации, женсовету рыбокомбината через газету.

◆ Возвращаясь к напечатанному

НУЖЕН В СУРГУТЕ КАТОК

Мы внимательно всей семьей прочитали в газете за 3 декабря выступление Н. Толочки «Обуз железом остыл ноги», и во многом с ним согласны.

Действительно, Сургуту необходимо настоящий каток, любителей коньков в городе вполне достаточно. Поэтому мы предлагаем где-нибудь в городе (в районе нефтяников или на Черном Мысу) футбольное поле или большую спортивную площадку огородить забором, сделав один вход. Соответственно при катке оборудовать раздевалку, пункт проката коньков, радиофицировать его.

А теперь можно подсчитать. При небольших сравнительно затратах (несколько кубометров теса и несколько дней работы бригаде плотников) можно сделать, пусть пока временный, каток. А недостатка в любителях коньков у нас в Сургуте не будет, придут и стар и мал.

Думаем, к нашему мнению присоединятся многие сургутяне. Только, если уж наше предложение покажется приемлемым, то не строить его такими же темпами, как строят лодочную станцию.

Супруги ХЛОБЫСТОВЫ.

◆ Не терпит отлагательства

В тесноте и в обиде

Большие требования предъявляются к работникам связи: нужно вовремя доставить корреспонденцию, известить о поступлении посылки адресату. Из-за малейшей оплошности возникают не приятные инциденты.

Обидно, обслуживаем строителей, а помочь от них никакой. Заместитель управляющего по быту треста Сургутгазстрой М. А. Чирков не один раз обещал отремонтировать и расширить отделение связи. Но пока обещанного ждем.

Морозы только начинаются, а в помещении работать уже невозможно: часто не бывает электричества, тепла. Хочется, наконец, через газету услышать долгожданный ответ на вопрос:

«Когда же предоставят нормальное для работы помещение под отделение связи в поселке строителей?»

И. НИКУЛИНА,
начальник третьего городского
отделения связи.

◆ Вести из школ

В Сытоминской средней школе проводилась большая работа по достойной встрече 40-летия Ханты-Мансийского национального округа. На двух занятиях клуба «Прометей» комсомольцы познакомились с историей округа и теми изменениями, которые произошли за 40 лет.

Из учащихся старших классов создана лекторская группа, члены которой выступали с рядом бесед во всех классах. Кроме того, ребята нашей школы организуют встречи со старожилами села, района, оформляют различные стенды, фотовитрины на местном материале.

Заключением всей подготовительной работы был устный журнал, который подготовили учащиеся 8-х классов. В этом им большую помощь оказали учителя С. К. Замятин, Г. Л. Шишкова, Н. А. Белкина.

И. СКИПИН,
учитель.

В первом классе «г» средней школы № 2, где учатся наши дети, проходил открытый урок, на который были приглашены мы, родители. Учителя Тамара Ивановна Хоралгина проявила много инициативы при подготовке к нему.

На стене висел стенд, на котором были приклеены фотографии отличников, на столе разложены лучшие тетради, учебники. Нам, родителям, было интересно узнать, чему же

научились дети за эти полгода. Ребята читали по букварю, писали слова и предложения под диктовку учителя, а потом порадовали нас стихами, песнями, которые они разучили в школе.

Мы, родители, очень благодарны Тамаре Ивановне за заботу о наших детях.

БУТАРА, СУХОВА,
АДЕЙКИНА, ТАТАРОВА,
и другие родители.

В Угутской средней школе второй год работает свой духовой оркестр. Руководит им Анатолий Максимович Спивак. В оркестре занимаются более пятнадцати ребят. Они уже овладели нотами.

Ученики школы любят свой духовой оркестр, они с удовольствием слушают музыкальные произведения в его исполнении.

НА СНИМКЕ: идет очередная репетиция у юных оркестрантов.

Фото В. УРУБКОВА, наш кешт. корр.



СМОТР. ПРОБЛЕМЫ. РАЗДУМЬЯ



НЫНЕШНИЙ городской и районный смотры художественной самодеятельности прошли под девизом «Навстречу 40-летию Ханты-Мансийского национального округа». В смотре народных талантов приняли участие пять городских и четыре районных коллектива самодеятельных артистов.

Довольно разнообразными были программы концертов: соло, дуэты, квартеты, художественное чтение, драматические номера и классические музыкальные произведения, танцы. Музыкально-художественные композиции «Край мой сибирский» Сытоминского Дома культуры, «Мечтатели» — Локосовского Дома культуры — эффектно выделялись среди просмотренных программ. Сытоминцы — смело и профессионально, локосовцы — робко, не сколько затянуто — сумели пронести, обыграть тему смотра. Это единственные коллективы, которые не пошли по наилегчайшему пути — собрать воедино все имеющиеся резервы самодеятельных талантов и представить их на просмотр членов жюри. В Сытоминском Доме культуры сценарий композиции продуман тщательно, включено много стихов местных авторов, неплохо исполнялись музыкальные заставки. Сытоминцы сумели показать единственный в районе и городе хоровой коллектив. Им были блестящие исполнены русская народная песня «Калинка» и песня местного автора «Про Сытомино».

Разбирая в общем программу этого Дома культуры, члены жюри отметили организованность, собранность коллектива, а главное — тщательную подготовку к смотру. Культуре поведения на сцене, умению подать, обыграть каждый номер у сытоминцев следует поучиться.

Говоря о коллективах городской художественной самодеятельности, члены жюри отметили положительную работу партийной, профсоюзной и комсомольской организаций строительно-монтажного поезда № 330 по вовлечению молодежи в самодеятельные кружки. На смотр «болеть за своих» пришли руководители предприятия, молодежь из общеизитий. Было отрадно видеть, как перекивал зал за каждый номер горячее. Недаром на заключительный тур прошло наибольшее количество номеров из этой организации. Среди них можно выделить: танцевальный коллектив, исполнивший украинский шуточный, румынский танцы, хантыйский танец с хореем; современные песни в исполнении В. Драгобецкой и В. Поподенко, В. Федулова, чтение стихов поэта Ювана Шесталова Н. Габайдулиной.

Клубу СМП-330 нужна квалифицированная помощь со

стороны городского отдела культуры. Очень многие номера были недоработаны, не хватало культуры исполнения. В СМП-330 следует привлечь к руководству кружками грамотных специалистов. Здесь молодежь очень активна и талантлива, но с ней нужно много и серьезно заниматься.

Совсем иная картина у нефтяников. При просмотре номеров в «Рубине» — пустой зал, на сцене избранные участники и номера художественной самодеятельности. При обсуждении просмотренной программы выясняется, что у нефтяников много различных номеров в резерве, но они не показывают их. Члены жюри были озадачены. Это неправильный подход к пропаганде художественной самодеятельности среди населения и в корне неправильный по отношению к тем участникам, чьи номера не включены в программу общественного просмотра. Ведь самодеятельность адресована не только членам жюри, а прежде всего — зрителям. Отсутствие рабочей молодежи на сцене, малая численность исполнителей — вот что характеризует художественную самодеятельность нефтяников. Некоторые могут возразить, мол лучше меньше да лучше. Это так, но рядом со словом «самодеятельность» мы привыкли слышать «массовость». Большое воспитательное значение скрывается за словом «массовость».

Хочется отметить подающий большие надежды эстрадный оркестр «Сеноман» (так гордо называли нефтяники свой оркестр). Как известно в «Рубине» пока нет настоящих условий для занятий, но несмотря на это промысловый комитет НГДУ Сургутнефть (председатель профкома тов. В. Смыков) и администрация клуба (директор тов. Н. Богенчук) сумели организовать оркестр, приобрести инструменты. Эстрадный оркестр нефтяников прекрасно выступил на окружном смотре в Ханты-Мансийске и награжден Дипломом первой степени. Хочется только пожелать большей сыгранности оркестру, более серьезной работы над каждым музыкальным произведением. Это можно сказать в адрес всей программы нефтяников. Работа и еще раз работа. И нефтяники смогут занять достойное место среди коллективов художественной самодеятельности города.

Оценивая отдельные номера, представленные на городской и районный смотры, члены жюри единогласно поставили оценку «отлично» исполнителям песен Вере и Валентину Вторушкин (Локосовский Дом культуры), танцевальному коллектиму «Юность» (городской Дом культуры), чтецам Альфии Калининой и Федору Гордиевскому (городской Дом культуры), солистке Людмиле Жученко (Сытоминский Дом культуры). Все эти номера отмечены Дипломами районного и городского отделов культуры.

ПРОШЕДШИЙ смотр народных талантов показал фактическое состояние самодеятельности в районе и городе. Несмотря на некоторые положительные стороны, выяснилось, что в городе нет ни одного большого систематически действующего танцевального, драматического, хорового коллектива. Очень низка пока еще культура исполнения номеров. Мало молодежи занимается в кружках художественной самодеятельности. Об этом говорит и тот факт, что такие крупные предприятия как строительство ГРЭС, трест Сургуттурбнефть, Сургутская нефтеразведочная экспедиция, ранее гремевшая своими самодеятельными талантами, леспромхоз, маслозавод, коллективы учителей и рабочих не представили на смотр ни одного номера художественной самодеятельности. Клуб рабиников «отдался» одноактной пьесой, над которой необходимо еще поработать. Руководители перечисленных организаций, к сожалению, пока еще не серьезно подходят к осуществлению важнейшей задачи, выдвигаемой партией — гармоничному развитию советского человека. Умело, правильно организованный отдых, а художественная самодеятельность является активной формой проведения досуга рабочего человека, мобилизует, восстанавливает силы для труда. И недаром партия и правительство очень высоко ставят самодеятельное народное искусство в деле эстетического воспитания трудящихся.



И так, смотр окончен. Он принес одним успех, другим — горечь, он выдвинул свои проблемы, он дал повод для серьезных раздумий работникам культуры, любителям самодеятельной сцены. Смотр показал, что отделы культуры, в особенности городской, недостаточно уделяют внимание вопросам художественной самодеятельности. Недостаточно занимаются ею первичные профсоюзные и комсомольские организации, горкомы профсоюзов и ГК ВЛКСМ.

Ясно одно — в городе необходимо создать сводный городской хор, оркестр народных инструментов, народный театр, народный танцевальный ансамбль. Силы для этого есть. Специалисты тоже. Не хватает методического, руководящего центра. Им должны стать отделы культуры и городской Дом культуры, где, на наш взгляд, могут работать методические советы художественной самодеятельности, откуда должны регулярно поступать тематические разработки программ, методические пособия для кружков художественной самодеятельности клубов и Домов культуры города и района.

Насущными проблемами остаются пока приобретение костюмов для исполнителей, музыкальных инструментов, освобождение участников для концертов. В этом отношении нужна непосредственная помощь администрации и общественных организаций предприятий.

Город наш юн. Город наш строится и вместе с ним мужает наша молодежь, которая умеет наслаждаться работой и должна красиво отдыхать.

А. АБАИДУЛИН,
член жюри;
Л. ПЕТРОВА.

На снимках: (вверху) поет Вера Вторушина (Локосовский Дом культуры); юные артисты за кулисами; (внизу) — танцевальный коллектив клуба СМП-330 исполняет шуточный украйинский танец.
Фото Ю. ФИЛАТОВА.

Зам. редактора И. ЗАХАРОВ



ПОКАЗЫВАЕТ «ОРБИТА»

НА КИНОЭКРАНАХ ГОРОДА

◆ «ОКТЯБРЬ»

17 декабря — новый художественный индийский фильм «ЦВЕТОК И КАМЕНЬ». Две серии.

Начало в 15, 18, 21 час.

с 18 декабря — новый художественный широкоэкранный фильм «СНЕГУРОЧКА».

Начало в 11, 13, 15 часов.

Новый широкоэкранный художественный фильм «ПРИКЛЮЧЕНИЕ В ЗАГОРОДНОМ ДОМЕ».

Начало в 17, 19, 21 час.

◆ РУБИН

17 декабря — художественный фильм «РАЗОБЛАЧЕНИЕ».

Начало в 19, 21 час.

18-19 декабря — новый художественный индийский фильм «ЦВЕТОК И КАМЕНЬ».

Две серии.

Начало в 18-30, 21-30.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Дирекция строящейся Сургутской ГРЭС — квалифицированного инженера-строителя для работы в технадзоре. Обращаться: Сургут-6, дирекция строящейся Сургутской ГРЭС.

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Подписка на газету «К победе коммунизма» проводится до 25 декабря во всех почтовых отделениях, у общественных распространителей. Стоимость годовая — 3 рубля 12 копеек, на 6 месяцев — 1 рубль 56 копеек.

Постарайтесь оформить подписку на газету на 1971 год.

ЖКК НГДУ Сургутнефть

просит квартирносъемщиков погасить задолженность по квартплате за 1970 год до 1 января 1971 года.

Сургутская нефтебаза доводит до сведения организаций и владельцев транспортных средств, что полученные на

Сургутской нефтебазе неиспользованные талоны 1970 года на нефтепродукты будет принимать с 25 декабря по 5 января 1971 года. После указанного срока талоны и претензии приниматься не будут.

С 25 декабря нефтебаза закрывается на годовую инвентаризацию. Отпуск нефтепродуктов производиться не будет.

редактора — 1-90: заместителя редактора и отдела партийной жизни — 0-18: ответственного секретаря — 2-67: отдела народного хозяйства и жизни национального населения — 3-63: отдела информации и писем — 3-60.



Сургутская типография управления по печати Тюменского облисполкома. Заказ № 3220.

Наш адрес: г. Сургут, ул. Просвещения, 14

ТЕЛЕФОНЫ:

